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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Dobrý  den,  vážení  spoluobčané.  Rád  bych  Vás  pozdravil  na  začátku
prázdnin a seznámil Vás s informacemi z obecního úřadu. 

Jak  jsem psal  v minulém  čísle,  jako  každoročně  jsme  podávali  žádosti
o dotace na Plzeňský kraj a na Ministerstvo pro místní rozvoj. Dotace jsme
obdrželi na následující projekty: 

 doplnění  provzdušňování  oxidačního  příkopu,  provzdušňování  
zbytkového kalu,  výměna  armatur  kalojemu,  výměna  armatur  a  
oprava stavební části lapače písku a zejména výměna rozvaděčů  
elektroinstalace a příprava na dálkový monitoring a obsluhu všech 
prvků čistírny od Plzeňského kraje ve výši 250 000 Kč. 

 osazení  tepelného  čerpadla  pro  budovu  mateřské  školy  od  
Plzeňského kraje ve výši 400 000 Kč 

Na osazení mřížoví do vstupní části kostela, aby mohl být přes letní období
otevřen  z důvodu  přirozeného  odvětrání  a  dále  k možnosti  do  kostela
nahlédnout bez průvodce jsme momentálně v pozici náhradníka.

Na  dobudování  vodovodních  řadů  v lokalitě  za  stodolou  tzv.  Vodovod
Haltýř jsme dotaci neobdrželi.

Dále  čekáme  na  rozhodnutí  k podané  žádosti  na  rekonstrukci  kuchyně
v mateřské škole, kde se počítá s realizací v příštím roce. 

Na hřbitově probíhá výstavba nového kolumbária,  jelikož je o tento typ
hřbitovního  zařízení  veliký  zájem a  současná  kapacita  stávajícího  bude
zřejmě již letos vyčerpána.

Byla zpracována studie pro úpravu prostoru návsi, která zahrnuje úpravu
rybníka,  komunikace s čekárnou a provázání tohoto prostoru s prostorem
v Olší.  Prostor  návsi  by  měl  nabýt  charakteru  klasické  návsi
s odpočinkovými  místy,  biotopem  a  možností  bezpečného  vstupu  do
rybníka.  Studie bude přes prázdniny prezentována v prostorách obecního
úřadu s možností zápisů Vašich připomínek, reakcí a postřehů do přiložené
knihy. 

V polovině června jsme obdrželi  od stavebního úřadu stavební  povolení
na výstavbu domu seniorů. Tento projekt byl  připravován od roku 2017,
kdy jsme nabyli přesvědčení, že tento typ občanské vybavenosti by byl pro
naši obec přínosem. Projekt je umístěn v prostoru za hasičskou zbrojnicí.
Není  žádných  velkých  rozměrů  a  zahrnuje  3  hlavní  objekty.  Přízemní
budovu s osmi byty,  společenskou část pro víceúčelové využití i pro jiné
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akce  pořádané  obcí  a  lékařský  dům.  Klienti  by  samostatně  bydleli
v jednotlivých bytech a denně by měli možnost využítí služeb dojíždějící
pečovatelky. V době, kdy byl tento projekt připravován byl stanoven odhad
nákladů na cca 18 mil. Kč, kdy by cca 8 mil. Kč pokryla dotace, které byly
v té  době  na  tyto  projekty  hojně  rozdávány.  Vzhledem  k požadavkům
některých orgánů státní správy se projekční práce prodloužily a následně
přišel  Covid.  Žádost  o  stavební  povolení  byla  podána  v září  2022
a povolení  vydáno  nyní.  Za  tuto  dobu  se  však  situace  s finančními
prostředky  razantně  změnila  v té  věci,  že  stavební  náklady  enormně
vzrostly  a  vzhledem k úsporám státu  zřejmě  budou  dotace  přidělovány
v omezené míře. Z tohoto důvodu není tato výstavba momentálně prioritou
přesto,  že  tato  myšlenka  by  neměla  do  budoucna  zapadnout.  Jsme
přesvědčeni,  že  tento  typ  ubytování  pro  starší  občany,  kdy  by  získali
bezbariérový  přístup  z bytu  do  blízkého  okolí  se  zajištěním základních
každodenních životních potřeb by jistě zase posunul kvalitu života v naší
obci výše. 

V roce  2017  proběhla  v naší  obci  digitalizace  pozemků.  Tato  se  týkala
pozemků v extravilánu – tzn. pozemků vně zastavěného území a týkala se
polí a lesů. Vzhledem k tomu, že zákres pozemků uvnitř obce byl značně
nepřesný,  tak v té  době nemohla  proběhnout  digitalizace i  všech zahrad
a objektů uvnitř obce. Tento stav bude ze strany Katastrálního úřadu nyní
napraven tzv. mapováním. Po obci se budou pohybovat lidé z katastrálního
úřadu  a  budou  zaměřovat  jednotlivé  hranice  pozemků  –  ploty,  domy,
garáže,  vedlejší  stavby.  Pro  stanovení  hranic  sousedních  pozemků  je
potřeba, abyste se spolu se sousedem shodli na průběhu společné hranice,
která bude následně vložena do katastru a bude neměnná. Pro podrobnější
popis  tohoto  mapování  je  v tomto  čísle  Věžky  přiložen  přípis
od Katastrálního úřadu.

Přes léto Vás všechny srdečně zvu na tradiční hudební produkce, které se
budou každých 14 dní konat na prostranství před Apollem. Rozpis najdete
v Doderkách na konci tohoto vydání.

Přeji Vám tímto příjemně strávené prázdniny a dovolenou.

Ing. Roman Kohout, starosta
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UPOZORNĚNÍ

Vzhledem k nadměrné spotřebě pitné vody v těchto dnech dochází
k zákalu na vodovodním řadu.

Žádáme občany Druztové o omezení napouštění bazénů.

Pokud  potřebujete  napouštět  vodu  do  Vašich  bazénů,  napouštějte  jej
pomalu  a  mimo  odběrovou  špičku.  Nesprávný  postup  při  napouštění
bazénů může při rychlých změnách tlaku a rychlosti proudění vody uvolnit
sedimenty  v potrubí  a  způsobit  tak  zákal  vody,  jak  v místě  odběru,  tak
i u ousedních nemovitostí.

KANALIZACE A VODOVODY Starý Plzenec, a.s. 

INFORMAČNÍ LIST K OBNOVĚ KATASTRÁLNÍHO OPERÁTU 
NOVÝM MAPOVÁNÍM V KATASTRÁLNÍM ÚZEMÍ DRUZTOVÁ

Vážený vlastníku pozemků v katastrálním území Druztová,

dovolte  nám,  abychom  Vám  prostřednictvím  tohoto  informačního  listu
podrobněji popsali úkony, které Vás čekají při obnově katastrálního operátu
v katastrálním území (k.ú.) Druztová. Obnova bude provedena v zastavěné
části  obce  a  dvou  chatových  oblastí  Pod  blechovnou  a  U  Šulců.
Na zbývajícím území již byl katastrální operát obnoven v roce 2017 formou
přepracování původní katastrální mapy z roku 1974. 

Nedílnou součástí komplexní obnovy katastrálního operátu je vyhotovení
nové  digitální  katastrální  mapy.  V území,  kde  bude  prováděna  obnova
novým  mapováním,  vznikne  mapa  na  základě  zeměměřických  činností
v terénu v úzké součinnosti s jednotlivými vlastníky nemovitostí. Důležitou
a tedy nepominutelnou součástí těchto činností jste tedy i Vy jako vlastník
pozemků. 

 Od roku 1974 je v zastavěné části  katastrálního území platná katastrální
mapa v měřítku 1:2000, která vznikla vyhodnocením leteckých snímků a je
dosud  užívána  pro  vedení  katastru  ve  své  analogové  podobě.  Velkou
nevýhodou takové mapy je její nepřesnost zobrazení polohopisu. Proto se
Katastrální  úřad  pro  Plzeňský  kraj  rozhodl  pro  obnovu  katastrálního
operátu na této části  k.ú. Druztová. Nově vyhotovená mapa v zastavěné
části obce bude podstatně vyšší přesnosti, než je dosud platná analogová
mapa.
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Nové  mapování  zpřesní  průběh  hranic  pozemků  v intravilánu
a v návaznosti  s  již  dokončeným  zbývajícím  územím  tak  vznikne
v dohledné době digitální katastrální mapa v celém k.ú. Druztová. Činnosti
na obnově operátu novým mapováním jsou prováděny zaměstnanci Odboru
obnovy  katastrálního  operátu  Katastrálního  úřadu  pro  Plzeňský  kraj
v součinnosti se zástupci Katastrálního pracoviště Plzeň-sever.

Principem nového  mapování  je  označení  především vlastnických  hranic
v terénu v součinnosti  s  vlastníky a  za  účasti  komise,  která je sestavena
z pracovníků  katastrálního  úřadu  a  dalších  jmenovaných  členů,  např.
zástupců obce a stavebního úřadu. Komise při zjišťování průběhu hranic
pozemků dohlíží  na správný postup při  jednání  a vyhodnocování  situace
v terénu. Předseda komise v terénu vyhotovuje podklad pro náčrt zobrazení
pozemků  a protokoluje  zjištěný  stav.  Vlastník  je  seznámen  na  místě
s informacemi v protokolu a podepisuje souhlas s jeho zněním. 

Předmětem zjišťování  průběhu hranic  a  označování  hranic  jsou  veškeré
pozemky  a  budovy,  které  jsou  v mapovaném  území.  Každý  vlastník
pozemků  je  zván  písemnou  pozvánkou  s     dostatečným  předstihem.
V     pozvánce je uvedeno datum, čas a místo setkání s     komisí  , nikoli výpis
pozemků,  které  budou  v  rámci  mapování  zpracovávány;  přesnější
informace  podá  na  dotaz  předseda  komise.  V pozvánce  je  také  uveden
kontakt na předsedu komise, s nímž lze domluvit případné časové změny.
Předseda komise  je  povinen na  místě  zjistit  totožnost  vlastníka,  je  tedy
nutné na jednání mít s     sebou průkaz totožnosti. To samé platí i v případě,
jedná-li za vlastníka zmocněnec, který musí být navíc vybaven vyplněnou
plnou mocí.  Tato  nemusí  být  ověřena a  její  předtisk je  na  zadní  straně
pozvánky.  Je  nutné  uvést,  že    neúčast  vlastníka  na  jednání  není
překážkou ke zjištění hranic jeho pozemků a je tedy v     zájmu vlastníka
spolupracovat s     komisí  .  

Vzhledem k rozložení, velikostem, počtu a poloze pozemků nelze sezvat
vlastníky  vždy tak,  aby  byli  vzájemně  přítomni  v  jeden  čas,  resp.  den
u společných  hranic.  Tímto  Vás  upozorňujeme  na  Vaši  povinnost
projednat se sousedy a trvale označit své nesporné vlastnické hranice
k     datu uvedenému na pozvánce, nejpozději však při jednání s     komisí
při zjišťování průběhu hranic v terénu. Trvalým označením se obecně
rozumí označení lomových bodů vlastnických hranic, které jsou v terénu
tvořeny např. ploty, zdmi, kamennými či plastovými mezníky,  železnými
trubkami,  hřeby  v  asfaltu  apod.;  takové  body  je  vhodné  ve  shodě
se sousedícím  vlastníkem  nejlépe  označit  barvou.  Zdůrazňujeme,  že
neúčast vlastníka nebrání označení hranic a jejich následnému zaevidování
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v obnoveném katastrálním operátu. Stejně tak je nutné zdůraznit, že komise
sice  vychází  z     informací  od  vlastníků,  ale  neukazuje  vlastníkům průběh
hranic jeho pozemků v     terénu v     případě jeho neznalosti;  vlastník sám je
povinen na výzvu své nesporné hranice pozemků komisi ukázat.

V rámci mapování je možné provádět drobné zpřesňování hranic pozemků.
Uvnitř  vlastnictví  jednoho  vlastníka  jsou  mapovány  jak  pozemkové
parcely,  tak  i  stavební  parcely  a  budovy.  Parcely  se  snažíme  slučovat
s přihlédnutím  na  Vaše  vlastnické  potřeby.  Slučování  je  prováděno
zrušením společných hranic parcel v jednom vlastnictví, které mají shodný
druh pozemku,  nebo v terénu představují  jednotný celek stejného druhu
pozemku; tyto budou dále evidovány pod jedním parcelním číslem. Co se
týče  staveb,  posuzujeme  zejména  jejich  tvar.  Nevýznamné  změny
zaznamenáme a zaměříme. U nových staveb a přístaveb je vlastník povinen
doložit  listiny  na  zápis  spolu  s geometrickým  plánem  na  Katastrální
pracoviště  Plzeň-sever.  Žádáme  Vás  tímto,  abyste  si  pro  nás  připravili
k nahlédnutí  veškeré  geometrické plány a  náčrty z  minulosti,  které  nám
pomohou  při  identifikaci hranic.  Upozorňujeme  však,  že  při  novém
mapování  není  stanovena  povinnost  využívat  již  existující  geometrické
plány. 

Lze  je  však  využít  na  parcelách,  jejichž  hranice  jsou  v terénu
neidentifikovatelné  a  může  nastat  problém  při  určení  jejich  průběhu.
Takové hranice se v terénu neoznačují a pouze se převezmou s příslušnou
přesností do digitální mapy na základě souhlasu předsedy komise. Pokud
však  jsou  úseky  takových  hranic  vlastníkovi  známé,  je  důležité  na  ně
upozornit  komisi.  Případně  si  může  vlastník tyto  hranice nechat  vytyčit
na své náklady geodetickou firmou.

Měřické  činnosti,  které  následují  po  zjišťování  průběhu  hranic,  budou
prováděny s časovým odstupem rovněž zaměstnanci  katastrálního úřadu.
Přítomnost vlastníka není nutná a již není opakovaně obesílán; může se tak
stát pouze výjimečně pro zajištění vstupu na pozemek a ochrany zdraví při
měření.  Po zaměření  všech bodů a  vykreslení  nové digitální  mapy  jsou
určeny nové výměry všech parcel na základě přesného číselného výpočtu
ze souřadnic.

Vlastníci  s  trvalým pobytem v obci  budou informováni  na úřední  desce
obce, ostatní budou obesláni doporučeným dopisem.
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VÍTÁNÍ  OBČÁNKŮ

Letošní vítání občánků se konalo v neděli 14. 5. 2023 v zasedací místnosti
OÚ Druztová.

Přivítáni byli: 

Barbora Polatová

Eliška Nováčková  

Patrik Roubal

Eleonora Sekmilerová

Maria Ženíšková

Vít Chodora

Přivítané děti  dostaly od OÚ Druztová na památku porcelánovou jídelní
soupravu  a  dětský  příbor.  Děti  z Mateřské  školy  Druztová  vystoupily
v doprovodu paní  učitelky Kláry Dörfler  s pásmem básniček a písniček.
Vystoupení se jim  moc povedlo a ještě jednou jim děkujeme. 

za OÚ Druztová
Radka Fraňková

TJ SOKOL DRUZTOVÁ – ASPV

Cesta za Velikonočním zajíčkem

Na Velký pátek si pro nás velikonoční zajíček připravil svoji dobrodružnou
cestu.  Vždy  byl  kus  před  námi  a  nechával  nám stopu  v podobě  bílých
papírových vajíček. Na každém vajíčku byl napsaný úkol. Abychom mohli
v naší cestě postoupit dál, museli jsme jej splnit. Takže na nás čekala zaječí
rozcvička, vyzkoušeli  jsme si,  jak takový zajíček skáče a kličkuje, musí
občas i přeskočit nějakou překážku. Při přeskakování jedné takové se mu
zřejmě vysypal košíček s kraslicemi a nějaké se mu rozbily. Pomohli jsme
mu  je  znovu slepit  a  to  byl  opravdu tvrdý  oříšek.  Ale  zvládli  jsme  to.
Na konci cesty, po splnění všech úkolů, kdy jsme dokázali, že jsme šikovní
a obratní, na všechny čekalo čokoládové vajíčko. 

Atletické závody

V neděli 14. května se naše děti  zúčastnily okresních atletických závodů
v Nýřanech. Soutěžilo se ve sprintu, skoku dalekém, hodu a vytrvalostním
běhu.  Druztovští  závodníci  se  rozhodně  neztratili.  Do  krajského  kola
postoupili:  David  Vachovec  z  5.  místa,  Emma  Mašková  z  5.  místa
a Anežka Gruberová ze 6. místa. Stříbrnou medaili vybojoval Péťa Novák
v kategorii předškolních dětí. Družstvo děvčat: Anežka Gruberová, Emma
Mašková a Zuzanka Nováková obsadilo 2. místo. Chválím i ostatní naše
závodníky:  Míšu  Techlovou,  Daníka  a  Davida  Čišičovi,  protože  i  oni
bojovali ze všech sil. 
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Krajské kolo se konalo 28. května opět v Nýřanech. Tady už byla velká
konkurence  a  bodové  rozdíly  mezi  jednotlivými  závodníky  byly  velmi
malé. Emma obsadila 10. místo, Anežka a David 12. místo. 

Den dětí

V sobotu 27. května byl  krásný slunečný den přímo stvořený pro oslavu
dne dětí.  Nejprve jsme tradičně soutěžili v běhu a jízdě na kole. Ti, kteří se
umístili  na  prvních  třech  místech,  byli  odměněni  medailí  a  diplomem.
Ostatním dětem to však nemuselo být líto. Všichni za své snažení dostali
perníkovou medaili a nanuk. 

Odpoledne  nám  zpestřilo  krásné  vystoupení  našeho  tanečního  kroužku.
Taneční  kroužek  vznikl  teprve  na  konci  března  pod  vedením  Anety
Vejvodové  a  ihned  se  stal  mezi  děvčaty  velice  oblíbený.  Během dvou
měsíců zvládly své vystoupení perfektně nacvičit.

Den dále pokračoval na fotbalovém a dětském hřišti.  Tentokrát  na téma
Survivor. Na deseti stanovištích si děti mohly vyzkoušet  svoji  obratnost,
šikovnost a důvtip.  Po splnění všech úkolů čekala na každého odměna.

TJ  Sokol  Druztová  přeje  všem  krásné  léto  plné  sluníčka,  pohodově
strávenou dovolenou a prázdniny.

V sobotu 2. září Vás zveme na cestu pohádkovým lesem.

za TJ Sokol Druztová
Jitka Vracovská

JARNÍ TURISTICKÝ VÝLET

Dne  24.  5  2023  uspořádala  TJ  Sokol  Druztová,  odbor  ASPV  první
turistický výlet v letošním roce.

Cílem  byl  klášter  Kladruby  u  Stříbra,  který  byl  po  poslední,  tříleté
rekonstrukci otevřen letos v březnu. Sešly jsme se v dámském složení na
návsi a odjely do Plzně. Vlakem jsme pokračovaly do Stříbra. Bylo studené
ráno, a tak jsme se musely zahřát. Ráznou chůzí jsme se vydaly po modré
turistické  značce  ke  klášteru.  Cesta  byla  rozmanitá  –  listnatým  lesem
do kopce a zase z kopce. 

V lese už bylo příjemně, nefoukal vítr, tak se nám šlo dobře. Podařilo se
nám ztratit  značku  a  bloudit.  Bylo  to  náročné,  ale  vše  dobře  dopadlo.
Neztratily jsme se a do kláštera dorazily v 11:10 hodin. V nohou jsme měly
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10  km.  Na  prohlídku  jsme  čekaly  do  12  hodin  (začíná  vždy  v celou
hodinu). Daly jsme si kávu v klášterní restauraci a občerstvily se.

Bývalý benediktinský klášter byl založen roku 1115 knížetem Vladislavem
I., který je zde i pochován. Na počátku 14. století patřil mezi nejbohatší
kláštery v českém království. Měl bohatou historii. Byl několikrát dobýván
i okupován. V roce 1670 byla dokončena velká rekonstrukce a klášter se
stal poutním místem.  

V roce 1785 císař Josef II. zrušil  všechny kláštery,  včetně kladrubského.
Mniši odešli, mobiliář byl rozprodán a stavební objekty byly využity jako
vojenský  špitál.  V roce  1825  koupil  klášter  polní  maršál  Alfréd
Windischgrätz  i  s rozlehlým  panstvím.  V roce  1945  mu  byl  majetek
zkonfiskován ve prospěch státu. Sídlil v něm potom státní statek a státní
lesy. V roce 1967 jej převzalo do své správy Krajské středisko památkové
péče. Od 70. let min. stol. zde probíhaly rekonstrukce, nejvíce po roce 1989
za podpory státu a Evropské unie. Nejpozoruhodnější součástí kláštera je
barokní kostel Nanebevzetí Panny Marie, sv. Wolfganga a sv. Benedikta.
Původní  gotická  bazilika  byla  v letech  1712–1726  přestavěna  slavným
stavitelem  Janem  Blažejem  Santinim  Aichlem  ve  stylu  barokní  gotiky
a patří  k jeho  vrcholným dílům.  Součástí  areálu  kláštera  je  také  budova
nového konventu  dle  projektu  dalšího  slavného stavitele  Kiliána  Ignáce
Dienzenhofera.

Prohlídková  trasa  přibližuje  život  mnichů  v barokním  benediktinském
klášteře, jejich ubytování v celách, stravování, duchovní život, jejich práci
i odpočinek.  Nechybí  společná  jídelna,  noviciát  nebo  místnosti,  kde  se
mniši  věnovali  svým  činnostem.  Jsou  zde  vidět  předměty  spojené
s vázáním knih, měřením času či kartografií. 

Součástí prohlídkové trasy je návštěva zrekonstruovaného rajského dvora
starého  konventu.  Je  rozdělen  na  čtyři  části  –  zahradu  okrasnou,
bylinkovou,  užitkovou a meditační.  Je zde vysázeno na 80 druhů rostlin
a 450  ks  růží.  K vidění  jsou  různé  druhy  bylinek,  zeleniny,  květin
i vzácných.

Nejpozoruhodnější  součástí  kláštera je chrám Nanebevzetí  Panny Marie,
o kterém už jsem se zmínila. Každého návštěvníka ohromí svou velikostí
a krásou. Nedá se popsat pocit, když jsme do něho vstoupily.  Byly jsme
v úžasu. Opravdu skvost a nádhera. 

Zde skončila naše prohlídka. Již za pěkného,  slunečného počasí  jsme se
vydaly do 1,5 km vzdáleného městečka Kladruby.
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Odtud  jsme  autobusem  odjely  do  Stříbra.  Historické  jádro  města  je
městskou památkovou zónou. Součástí  je krásné náměstí, jehož ozdobou je
renesanční radnice se sgrafitti a morový sloup. Na náměstí jsme objevily
krásnou cukrárnu,  kde  jsme  se  zaslouženě  odměnily.  Do Plzně  jsme  se
vrátily autobusem.  Téměř před nosem nám ujel spoj do Druztové. Nasedly
jsme za čtvrt hodiny do autobusu směr Liblín a dojely do Sence. Odtud
jsme šly opět pěšky do Druztové. Ušly jsme celkem 18 km. Byl to pravý
turistický den, plný zážitků i bolístek.

Ale půjdeme zase.

Za TJ Sokol Druztová Marcela Laurencová

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ

O  víkendu  25.  –  26.  3.  se  konalo  školení
rozhodčích  mladých  hasičů  a  dorostu
v Kladrubech,  za  náš  sbor  se  zúčastnila  jedna
vedoucí  mladých  hasičů,  která  školení  úspěšně
absolvovala, a tak máme ve sboru kvalifikovanou
rozhodčí.

1.  dubna  jsme  po  několikaleté  pauze  uspořádali
akci Retro párty, nechybělo retro občerstvení, retro
pití, vše za retro ceny, retro foto koutek a vše za doprovodu retro songů.

Na Velký pátek 7. dubna jsme uspořádali Velikonoční turnaj ve střelbě pro
jednotlivce.  Zastřílet  si  mohli  jak hasiči,  tak  nehasiči,  malí  i  velcí,  děti
i dospělí.  Plnily  se  4  disciplíny  (vzduchovka,  luk,  šipky,  nejmenší
a přípravka házeli na zajíčka a pro ostatní foukačka). Celkem se zúčastnilo
245 závodníků v 7 věkových kategorií.

9.  dubna  jsme  pro  děti  uspořádali  Velikonoční  stezku  aneb  Pomoc
zajíčkovi stát se hasičem. Na trase děti plnily 9 úkolů, kterými zajíčkovi
pomohly zjistit, co vše musí udělat a umět, aby se mohl stát hasičem. V cíli
na děti čekal zajíček, kterému se odevzdávali vyplněné karty a za pomoc
dostaly děti odměnu. Celkem se našlo 20 pomocníků, díky kterým zajíček
zjistil vše potřebné.

30.  dubna  jsme  pro  děti  uspořádali  stezku  Zapomětlivá  čarodějnice.
Na trase čekalo děti 10 úkolů, ve kterých pomáhali čarodějnici vzpomenout
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si  na různé věci.  V cíli  na  děti  čekala  čarodějnice,  kdy díky zaklínadlu,
které děti cestou vymyslely, si vyčarovaly odměnu.

V průběhu dubna jsme začali trénovat disciplínu 60 m překážek. Disciplínu
běhají  jednotlivci  ve  všech  věkových  kategoriích.  Konečně  jsme  byli
schopni  obstarat  náčiní  pro  tuto  disciplínu,  ještě  nám  chybí  dokoupit
překážky,  na ty snad bude dotace v příštím roce.  Bohužel,  vybavení  pro
disciplíny je  nákladné a  pohybuje  se  v desetitisícových položkách.  Díky
podpoře SDH Letkov,  jsme  mohli  trénovat  i  na  překážkách,  a  tak jsme
se 1. května  vydali na historicky první závody v disciplíně 60 m překážek
a  to  na  60  v Letkově,  kde  nás  reprezentovalo  17  jednotlivců:  kategorie
přípravka dívky: 8. místo Ema Fialová, 9. místo Gita Čermáková, 10. místo
Leona  Horecká,  12.  místo  Katka  Kostková.  Přípravka  chlapci:  1.místo
Adam  Hodys,  4.  místo  Petr  Novák,  8.  místo  Václav  Duník.  Kategorie
mladší dívky: 15. místo Rozárie Knaizlová, mladší chlapci: 11. místo Filip
Černý,  13.  místo  Jakub Trhlík.  Kategorie  starší  chlapci:  3.  místo  Matěj
Kepl, 4. místo Tomáš Kovanda, 5. místo Jan Černý.

15.  května  jsme  na  tréninku  plnili  odznaky  odbornosti  a  specializací,
na které jsme v průběhu zimních a jarních měsíců v tělocvičně trénovali.
Pozvali jsme členku odborné rady mládeže okresu Plzeň-sever, která spolu
s vedoucí  mládeže  děti  zkoušela  z jednotlivých  odborností  nebo
specializací,  které  si  vybraly.  Nikdo  z dětí  přípravu  neodflákl  a  všichni
věděli  vše  potřebné,  a  tak  máme  ve  sboru  4  střelce,  7  táborníků,
1 ekonoma, 1 průzkumníka, 8 kutilů, 2 záchranářky,  4 kuchaře. Skupina
starších  si  krom  specializací  splnila  i  odznak  odbornosti  –  preventistu
juniora splnilo 6 starších a strojníka juniora 4 starší.

O  víkendu  19.  –  21.  května  jsme  se  s mladými  hasiči  vydali  na  jarní
soustředění,  opět  do kempu Oáza na hracholuské Radosti.  Zúčastnilo se
25 dětí, o které se staralo 12 dospělých. Tentokrát se děti na víkend staly
farmáři a vyzkoušely si, co vše musí správný farmář zvládnout. Nechyběla
noční  bojovka,  kde  si  tentokrát  všichni  zkusili,  jaké  je  to  volat
na záchrannou službu a farmářskou zdatnost.

3. 6. jsme s dětmi jeli závody v požárním útoku do Letkova, kde se konala
soutěž „O pohár  SDH Letkov“.  Každé  družstvo  mělo  dva  pokusy a  do
celkového hodnocení se počítal ten lepší výsledek. Malá změna byla oproti
předchozí soutěži dětí – běhalo se v sedmi. Dle pravidel pro Plzeň – sever
máme  úpravu  na  5  dětí  za  mladší,  na  Plzni  –  jihu  tato  úprava  není.
Reprezentovala nás 3 družstva. Starší (Vojtěch Kovanda, Jakub Nováček,
Rozárie Bažantová, Eliška Korelusová, Matěj Kepl, Anna Šmajstrlová, Jan
Černý)  se  umístilo  na  20.  místě.  Družstvo  mladší  (Barbora Korelusová,
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Eliška Korelusová, Jakub Trhlík, Filip Černý, Václav Duník, Petr Novák)
získalo  také  20.  místo.  A  naši  nejmenší  přípravkáři  (Katka  Kostková,
Tomáš Andrle, Ema Fialová, Václav Duník, Leona Horecká, Petr Novák,
Gita Čermáková) běželi pro pocit, protože dostali všichni stejnou odměnu
za výkon.

O víkendu 9. – 10. 6. probíhalo taktické cvičení naší skupiny dobrovolníků
ochrany  obyvatelstva,  Červeného  kříže  a  výjezdových  jednotek  okrsku
Nýřany.  V pátek  se  pomáhalo  stavět  stanové  městečko  v obci  Rochlov
a v sobotu  probíhalo  samotné  cvičení.  Z naší  Druztovské  skupiny
se zúčastnilo celkem 9 osob. V dopoledních hodinách probíhala evakuace
osob, které vlivem živelné pohromy přišly o přístřeší.  Naše skupina zde
evidovala osoby a posílala je po skupinách do stanového městečka. Cvičení
nás obohatilo o další zkušenosti, ale i naše příspěvky pomůžou k přípravě,
kdyby opravdu tato situace nastala.

17. června jsme se vydali na 60 v Horní Bělé. Kategorie přípravka: 7. místo
Leona Horecká, 8. místo Gita Čermáková, kategorie mladší: 16. místo Filip
Černý, kategorie starší: 10. místo Matěj Kepl, 11. místo Jan Černý.

Hned navazovala soutěž v nočním požárním útoku Bělá cup, kde jsme měli
dvě  družstva.  Družstvo mladší  (Barbora  Korelusová,  Eliška Korelusová,
Filip Černý, Julie Svobodová, Nikoleta Dörfler) se umístilo na 14. místě.
Družstvo starší (Jakub Nováček, Rozárie Bažantová, Matěj Kepl, Vojtěch
Kovanda, Anna Šmajstrlová, Jan Černý, Adéla Široká) vybojovali 8. místo.

18.  června  se  konala  Železná  neděle,  děkujeme  všem,  kteří  přispěli.
Z peněz,  které  za  vybraný  šrot  obdržíme  se  bude  financovat  úprava
tréninkového hřiště.

Během  jarních  měsíců  jsme  taky  začali  s úpravou  tréninkového  hřiště
za dětským hřištěm,  naši  chlapi  dali  dohromady  stojan  na  hadice,  který
postupně na hřišti ukotvujeme, dále se dělá nový povrch hřiště. Další etapa
úprav  je  plánovaná  na  letní  měsíce,  abychom měli  vše  na  další  sezonu
připravené a mohli jsme konečně plnohodnotně trénovat. 

Poslední trénink s mladými hasiči jsme měli v pondělí 19. června, kdy jsme
pro děti připravili po vesnici stopovačku s hasičskými úkoly.

Mladí hasiči budou po prázdninách opět začínat v pondělí 4. září, kdy
první  hodina  bude  informativní  pro  rodiče,  proto  prosím  všechny
rodiče, aby se dostavili. Děti pak začnou trénovat od pondělí 11. září od
16:00 – 17:00 přípravka (3–6 let), od 17:00 – 18:00 žactvo (7–11 let),
od 18:00 – 19:00 dorost (od 12 let výše). 
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Vzhledem  k přibývajícím  škodám  na  autech  a  v okolí  hasičárny,
bychom  rádi  touto  cestou  občany  informovali,  že  bude  v okolí
hasičárny  nainstalován  kamerový  systém,  a  další  případné  škody
budou spolu se záznamem předány Policii ČR.

Za SDH Druztová Emílie Čermáková

PAŘEZOVÁ CHALOUPKA PŘED PRÁZDNINAMI

Na  jaře  jsme  se  setkali  s  Křemílkem  a  Vochomůrkou,  jak  vezou  pro
Ohnivého  mužíčka  4  velké  kameny.  To  byla  příležitost  velké  kameny
I malé kamínky využít – poměřovat, vážit, zkoumat jejich tvary, pohrát si
s nimi a vytvářet různé obrazce. Pomocí pokusů jsme zjišťovali, co je lehké
a těžké, co hoří, co plave a proč. Že se dokážeme ve vodě nadnášet  i  my,
jsme si potvrdili i  v bazénu v Plzni na Slovanech, kam jsme začali jezdit
na předplavecký výcvik.

V dubnu se našich 13 budoucích školáčků zúčastnilo zápisů do 1. tříd:

Kristýna  Kučerová,  Matěj  Knaizl,  Jáchym  Benýr,  Natálie
Pittermannová,  Matěj  Kostka,  Eliana  Karlová,  Lenka  Volrábová,
Jaroslav  Danielko,  Šimon  Vébr,  Petr  Novák,  Adam  Pelc,  Jonáš
Körner, Matyáš Kůrka.

Tyto  děti  budou  přijaté  na  základních  školách  v  Plzni,  ve  Třemošné,
v Žichlicích, v Újezdě a ve Zruči-Senci.

V našem lese jsme po zimě už po několikáté opravili domeček  pro skřítky.

Začali  jsme  s  výrobou  rekvizit  a  intenzivnějším  secvičováním  besídky
O pařezové chaloupce, kterou jsme v polovině května předvedli rodičům
a babičkám v naší  školce.  Měsíc lásky jsme věnovali  nejen besídce,  ale
i svátku rodin, svým kamarádům, společným tanečkům, vyráběním dárků
pro maminky.

Připomněli  jsme  si  všechny kamarády  Křemílka  a  Vochomůrky  a  blíže
jsme se seznámili s myškou Filipkou.Více jsme se dozvěděli  nejen o lásce
a přátelství, ale i o zlobě a nenávisti, se kterou se také můžeme v životě
setkat.

Na školkový výlet jsme si tentokrát vyjeli vlakem ze Třemošné do ZOO
v Plasích a odpoledne zpět. Takovéhle cestování se nám opravdu líbilo.
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Již tradičně k nám do školky přijely děti ze ZUŠ Třemošná a formou koncertu
nám předvedly různé hudební nástroje. A kdo ví... Možná za pár let i z nás
budou malí velcí muzikanti.

1.  června  jsme  rozjímali  s  Maruškou  Peroutků  v  kostele  Maří  Magdaleny
a protože byl Den dětí, rozdali jsme si i drobné dárky a nanuky.

Červen jako takový patřil vůni borůvek, vůni přicházejícího léta a prázdnin.

Pokoušeli jsme se s Křemílkem a Vochomůrkou uvařit povidla a také z nich
upéct koláč – mňam.

Pomohli  jsme stříbrné  hvězdičce  zbavit  se  stínu  a  se  světlem a  stíny  jsme
si dokázali i pohrávat.

Naše  Verbaskum  –  divizny  měří  zatím  jen  asi  10  cm,  ale  některé  naše
slunečnice mají víc než 1 m!

Plánujeme cyklovýlet do cukrárny k Samkům ve Zruči – Senci,  který jsme
museli pro velkou nemocnost, nejen dětí, odložit až na konec června.

Velké loučení s budoucími školáky, Křemílkem a Vochomůrkou a pařezovou
chaloupkou  samozřejmě  s  překvapením  a  opékáním  špekáčků,  bude  opět
na školní zahradě.

Tam také změříme naši šálu pro skřítky, kterou od září pletlo zatím 12 rodičů
(někdy babiček) a v době psaní tohoto článku měřila 10,5 m. Český rekord
jsme sice netrhli, ale i tak moc děkujeme všem za ochotu se k našemu pletení
připojit a vytvořit tak společný výrobek! DĚKUJEME!

Naše školka bude otevřena pro děti do pátku 21. 7. Pak už se budeme těšit
na teplé léto a super prázdniny!

Přejeme  vám  všem  prima  zážitky  z  výletů  a  dovolených  a  spoustu  nové
pozitivní energie :-) 

                                      Iveta Hyťhová Kučerová a třída Sluníček

SOVIČKY

Už  už  to  vypadalo,  že  jaro  je  nadobro  mezi  námi,  ale  opak  byl  pravdou.
O Velikonocích jsme sice na chvilku odložili zimní bundy, ale zima se vzdát
jen tak nehodlala.  V naší  nové pohádce „O koblížkovi“ se  dědeček chystal
sázet  a připravoval si zahrádku, ale u nás pořád ještě přes noc mrzlo.  Děti
si tedy  společně  ve  třídě  nasely  alespoň  řeřichu,  kterou  si  pak  přidávaly
do pomazánek od paní kuchařky. 
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V  polovině  května  se  ze  zimního  počasí  rázem  stalo  letní,  kterého  jsme
se nemohli  dočkat.  Děti  si  konečně  vyzkoušely  opravdové  zahradničení
na záhonech. Ty nám připravila a vyplela paní Tomášková, a tak jsme sázeli
ředkvičky  a  hrách.  Poctivě  jsme  zalévali  a  kontrolovali  a  ze  sklizně  měli
opravdu radost. 

Po  práci  zábava.  Do  batohu  jsme pak  následující  hezké  dny zabalili  deku,
kelímky, pití a vyráželi do přírody. Jednou jsme zůstali na hřišti, jindy u vody
nebo u lesa. Stavěli jsme „domečky“, hráli míčové hry a trénovali mrštnost,
obratnost i vytrvalost. 

Při  těchto našich aktivitách jsme ještě  stihli  nacvičit  pro rodiče a prarodiče
pohádku „O řepě“.

Představení se dětem moc povedlo a doufám, že si všichni z tohoto pátečního
odpoledne odnesli pěkný zážitek. Některá děvčata si ještě „odskočila“, jednu
květnovou neděli přivítat nové místní občánky. 

8. 6. si děti do školky přivezly koloběžky a celé dopoledne jsme před školkou
soutěžili,  projížděli  připravenou  dráhu  i  trénovali  start  na  postřeh.  Každý
jezdec si pak odnesl malou sladkost a diplom za skvělou jízdu bez karambolu. 

Celoroční téma „Pohádky z kouzelné krabičky“ nám pomohli zakončit místní
hasiči.  Převlékli  se  totiž  za  pohádkové  postavy.  Děti  v  lese  u  každého
stanoviště plnily úkoly, zodpovídaly otázky nebo formou hádanek prověřovaly
znalost pohádek. Tady kouzlila truhlička naposledy. Vykouzlila pro každého
malé překvapení a zároveň nám pomohla udělat  tu  poslední tečku za tímto
školním rokem. 

Teď  už  zbývá  jen  popřát  nám  všem  krásné  prázdniny  plné  odpočinku
a nevšedních zážitků. 

                                za Sovičky zapsala Klára Dörfler

ZPRÁVA MS ZRUČ – DRUZTOVÁ

V  neděli  11.  6.  2023  uspořádal  náš  spolek  dětský  den  pod  názvem
Na Myslivecké Stezce. Na děti čekala stezka, na které poznávaly stopy zvěře,
stromy, pozorování zvěře, poznávání ptactva, trofeje zvěře a na závěr střelba ze
vzduchovky. 

Na  stezku  vyrazilo  52  dětí.  Jak  všichni  docházeli  do  cíle  mohli  si  opéct
špekáček.  Po  opečení  špekáčků  jsme  udělali  společné  foto  a  děti  dostaly
diplomy a malé drobnosti. Po předání diplomů k nám zavítal opět pan Moulis,
aby nám něco řekl o sokolnictví.
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K závěru dne nás čekalo vystoupení místního souboru trubačů Hlasy z Háje
ve složení Petr Beran, Matouš Beran a Roman Kohout. Kluci, bylo to krásné!
Nakonec nám předvedla Lucka Moravcová a Pepa Fiala výcvik psů. 

Na  závěr  bych  chtěl  poděkovat  sponzorům,  ale  hlavně  klukům  Martinovi
Beránkovi,  Romanovi  Kohoutovi,  Lucii  Moravcové,  Petrovi  Beranovi,
Honzovi  Paulikovi,  Pepovi  Fialovi,  Fandovi  Maškovi,  Vojtovi  Nováčkovi
a Slávovi Procházkovi a všem, co se na akci podíleli, protože jak je vidět, má
to cenu.

                               Za MS Zruč–Druztová
                                     Jaroslav Navara

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY

Po covidové pauze a pak protržení čapu rybníku „Pod hradem“ proběhly letos
opět rybářské závody dospělých i dětí.

Tradičně 1. května byly uspořádány závody dospělých, kterých se zúčastnilo
12 rybářů a chyceno bylo 44 kaprů, 4 amuři a 4 karasi. Vítězem závodů se stal
Jan Vaněk, který chytil 7 kaprů a 2 amury, v součtu délky 487 cm. Na druhém
místě  skončil  Martin  Beránek  a  třetí  byl  Ladislav  Frýba.  Cenu  za  největší
chycenou rybu – amura 90 cm – získal  Václav Pešek a cenu za největšího
kapra – 63 cm – Jan Vaněk.

Dětské rybářské závody 4.  června pomohli  uspořádat  rybáři  Vlasta  Frühauf
a Ondra  Tomka st.  za  účasti  šesti  mladých rybářů.  Vítězem závodů se stal
Ondra Tomka ml. Chytil kapra 55 cm a plotici 27 cm. Druhý skončil Beránek
Jaroslav, chytil amura 55cm a třetí byl Lang Jan. První tři úspěšní mladí rybáři
získali věcné rybářské ceny a všichni mnoho sladkostí.

Pavel Sládek

LESNÍ ŠKOLKA BEROUNKA OSLAVILA SVŮJ DESÁTÝ ROK 
ŽIVOTA

Letos v červnu jsme vstoupili  do desátého  roku našeho plynutí.  Mám-li  se
za těmi deseti lety ohlédnout, vidím jeden dlouhý úsek mého života spojený
s touto  školkou.  Života,  který  byl  postupně,  aniž  bych  to  tušila,  mou
naplňovanou vizí  z dětství:   Že  budu mít  jednou práci,  kam budu moci  na
mateřské s sebou brát své děti a bude to práce v přírodě, ale zároveň budu
vzdělávat,  práce  bude propojovat  lidi  a  bude mít  přesah.  Že vznikne  Lesní
mateřská  škola  Berounka,  by  mě  nikdy  nenapadlo,  a  že  v  ní  najdu  tolik
životních zkušeností a rovin, zajímavých lidí, kteří můj život velmi obohatí…
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Že na toto místo ke mně přijde vždy vše důležité a potřebné pro to, aby školka
mohla  plynout  kupředu  a  já  zažívala  své  životní  lekce.  Snad  každou  část
„Berounky“ jsem měla postupně v ruce – pomáhala stavět hliněný domeček,
vařila  pro  děti,  dělala  svačiny,  byla  průvodce,  topič  v  kamnech,  která  jen
kouřila,  soudila  jsem  se  o  školku,  byla  jsem  školky  jeden  z  prvních
zaměstnanců, představovala jsem školku všem kontrolám a inspekci,  získávala
první  finance,  psala  pedagogický  koncept.  Mnohé  jsem  začala,  abych  to
předala  dál.  Těm,  kteří  jsou  zkušenější  a  vědí  v  daném oboru  více  než  já
a hle… Dnes jsou tu v Berounce viditelní:  Mirka, Petra, Verča, Janek, paní
uklízečka Katka a pan školník Václav a kolem nás další množství důležitých
neviditelných pomocníků a podpory, bez které bychom nebyli ničím. To vše
trvalo 10 let, každá částečka z Berounky hledala své místo, než na něj dosedla,
hledala svůj účel. Vše mělo svůj čas a dobu zrání a „zrozovalo“ se to dlouho,
však dobře a do hloubky a do kvality. Děkuji za tu možnost být součástí svého
snu z dětství. Děkuji místu a lidem v něm, že zde naše školka může být jeho
nedílnou důležitou součástí. Nechť plyne Berounka v poklidu dál!

Za celou naši Lesní mateřskou školu a ekocentrum Berounka z.s.

Mgr. Marie Peroutková

NOC KOSTELŮ V DRUZTOVÉ

Na téma:  Hledáme jej vně, ale existuje v každém z nás. Jsme Boží.     

 (Jana Slezáková 2023)

„Kostel Maří Magdalény se opět po roce otevřel široké veřejnosti, aby se stal
výstavní síní, koncertním sálem, přednáškovou aulou, místem, které přitahuje
lidi  a  mluví  k nim  svou  řečí.  V zaprášenosti  pookřeje  a  promluví  tichým
jazykem dávna. Co bylo, je překryto nynějškem a lidé přicházejí, aby nabrali
do svých duší  esenci  tohoto místa.  Děkujeme všem, kteří  přidali  svou ruku
k dílu a mohla vzniknout tak překrásná Noc kostelů, mnohovrstvá, s vůní sena
a  svíček  v doprovodu  hudby,  která  povznášela.  Barevná  skrze  obrazy  dětí,
které hledaly cosi uvnitř sebe. Co našly, předaly papíru. Co to bylo, co našly?
Odpovědi na otázky nezodpovězené staly se prostorem pro svobodu v hledání
a nalézaní odpovědi.“

Děti  ze  Základní  školy  ve  Zruči  přišly  se  svými  vypracovanými  projekty
na minerály  a  horniny.  Pokračovaly  v práci  svých  předchůdců.  Bádaly
a zkoumaly,  přednášely  své  referáty  a  zároveň  se  dozvěděly  zajímavosti
o místě. Jejich spolužáci z druhého stupně vytvořili nádhernou výstavu obrazů.
Děti  z místní  mateřské  školy  se  mohly  také  přijít  do  kostelíka  podívat,
poslechnout si pohádku a trochu si povídat o všem možném, o čem se někdy
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ani  nemluví,  není  čas,  není  odvaha.  Děti  ze  ZUŠ  v Třemošné  rozezněly
kostelíček  dojemnými  písněmi.  V Lesní  školce  Berounce  děti  mohly  tvořit
krásná umělecká díla na plot a  vyrobit si  lucerničku. Archeolog Filip Kasl
poutavě přiblížil historii kostela a nádherně se rozpovídal k historii hřbitovní
zdi. Kdo měl odvahu, zůstal do konce a filozofoval na zajímavé otázky života
s filozofkou Stefanií Dach. Myšlenek spousty a zde malá ukázka: 

Jaký  je  smysl  života? „Smysl  života  neznáme,  protože  bychom  ztratili
svobodu tento smysl hledat a kopírovali jen názory jiných…“

Až do půlnoci byl  kostel otevřen při svíčkách a několik odvážlivců zavítalo
dovnitř. Kostel ožil, rozzářil se, a než se zase zanoří do prachu a ticha bude
v sobě navždy nést tento překrásný týden, kdy se stal tím nejnavštěvovanějším
a nejdůležitějším místem v okolí.

Mgr. Marie Peroutková

Pozvánka:

Dne 23. července se koná poutní mše od 8:45 v kostele Maří Magdalény.

DJT

Do archivu obecního úřadu byly uloženy další předměty a dokumenty Dělnické
tělocvičné jednoty (DJT) Druztová:  kronika,  album a dva prapory – žactva
a dorostu. Jedná se o unikátní doklady o bohaté činnosti této organizace v naší
obci. 

Od  založení  v  roce  1912  se  členové  zúčastnili  mnoha  veřejných  cvičení
v Plzni, Klatovech, Příbrami a okolních obcích. Byli i na olympiádách v Praze
– v roce 1921 – 50 cvičenců, v roce 1927 – 29 cvičenců a 1934 – 61 cvičenců.
Na svazovou slavnost mládeže roku 1930 v Praze jelo 31 cvičenců a s nimi
2 nové prapory.  Mají rozměr 100 x 65 cm. Na žákovském je vyšito:  Žactvo
DJT Druztová u Plzňe a na druhé straně Mladost – Radost. Druhá prapor má
vyšitý  nápis:  Dorost  DJT Druztová III.  Kraj,  31.  okres.  Na druhé straně je
heslo: Cvikem otužilý dorost, budoucí národa pevnost.

Členové DJT v Druztové se věnovali i kultuře. Za 25 let sehráli 72 divadelních
představení  a  dalších  14  bylo  určeno  pro  děti.  Obdivuhodný  výkon  na
tělocvičnou  jednotu!  (Označení  „tělovýchovná“  se  začalo  používat  až
po 2. světové válce.)

Uvedené  předměty  pečlivě  uschovával  a  nyní  věnoval  do  archivu  OÚ
pan Hanzlíček. 

Jiří Folk
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STALO SE …
– před 5 lety – 2018

- na fotbalovém hřišti byly vybudovány automatické závlahy
- kurty získaly asfaltový povrch
- byl instalován bezdrátový rozhlas a bezpečnostní kamery

– před 10 lety – 2013 
- v obci bylo pokládáno vodovodní potrubí

– před 25 lety – 1998 
-  nové  travnaté  hřiště  bylo  otevřeno  18.  7.  zápasem  s  Rakovou.
Na pouťové zábavě hrála kapela V. Žákovce.

– před 65 lety – 1958
- po vydatných deštích se protrhla hráz rybníka Harant. Na rybníce
Pod hradem byla hráz poškozena.

– před 70 lety – 1953
- u školy byla zbourána kaplička sv. Vojtěcha
- v Háji byli vysazeni mufloni

– před 75 lety – 1948
- Všesokolského sletu v Praze se zúčastnilo 20 dětí z Druztové

– před 80 lety – 1943
- obec darovala škole pozemek okolo budovy – 2,57 aru. Pozemek byl
oplocen. Do školy chodilo 132 dětí z Druztové a Sence.

– před 85 lety – 1938
- byl zaveden telefon mezi Plzní a Druztovou

– před 95 lety – 1928 
- průměrný měsíční plat dělníka byl 850 Kč, učitele 1100 Kč. Chléb
stál  3,40  Kč,  1  kg  brambor  95  haléřů,  kožené  polobotky  20  Kč,
1 metrák uhlí 4 Kč.

– před 100 lety – 1923
- první veřejné cvičení našich hasičů – 8. 7.

– před 130 lety – 1893
- zřízena první turistická cesta na Plzeňsku – z Bílé Hory k Druztové
- od dubna do konce září nepršelo. Obilí bylo malé. Nedalo se kosit –
vytrhávalo se i s kořeny.
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– před 145 lety – 1878
- v Plzni na Borech byla postavena věznice – největší v Rakousku-
Uhersku. 

– před 150 lety – 1873 
- v Senci byl 12. července velký požár. Vyhořeno 9 domů.

– před 170 lety – 1853 
- u fary byla postavena nová stodola. Stará vyhořela r. 1852. Farářem
byl Jan Schelinger.

– před 205 lety – 1818
- první písemná zmínka o škole v Druztové

– před 240 lety – 1783
- poddaní byli vyvázáni z roboty, ale platili robotní daň v penězích.
Druztová patřila Plzni.  O placení byla  sepsaná smlouva. Rychtářem
v Druztové byl Petr Ulč.

vybral Jiří Folk

KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ

1992

Zvyšování cen

Na Nový rok pršelo, ale odpoledne vysvitlo slunce. Lidé si vyšli na procházku.
Co  jim  asi  tento  rok  přinese?  Pro  mnohé  již  citelné  zdražení  potravin
i předmětů denní potřeby. Ceny novin se opět zvýšily z 1 Kčs na 2,50 Kčs.
Počet  předplatitelů opět  poklesl.  Za půllitr  piva se  od 1.  1.  platí  v Apollu
3,80 Kčs. Do Silvestra to bylo 2,50 Kčs (o 52 % více). Ceny cigaret se zvýšily
v průměru o  50 %. Od 5. ledna je v kulturním domě pan Krátký. 

Od počátku  dubna  bylo  zdraženo  jízdné  městské  dopravy v  Plzni  z  1  Kčs
na 3 Kčs.  Dotkne  se  to  našich  občanů,  kteří  při  cestě  do  zaměstnání  musí
používat MHD. 

Únor

Komise pro životní prostředí a kulturu se snažila o obnovu ZŠ v Druztové.
Pro nezájem rodičů a pouhých 6 dětí akce padla.

V tomto měsíci byly také započaty práce na čištění rybníka „Pod Harantem“.
Bylo odstraněno bahno a zřízena cesta.
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Březen

Jako nový údržbář obce byl schválen p. Remeta za měsíční odměnu 2.500 Kčs.
Peníze na jeho výplatu bude poskytovat Pracovní úřad Plzeň-sever. 

Červen 

Byla  provedena  mimořádná  volba  nového  starosty  obce  za  odstupujícího
starosty p. Tarantíka. Počtem 8 hlasů byl do funkce starosty obce zvolen p. Jiří
Šulc. 2 hlasy se zdržely hlasování. 

Červenec

V  obci  byl  založen  rybářský  svaz,  který  má  39  členů.  Předsedou  se  stal
p. D. Roubal.

Srpen

Byly projednány informace při výstavbě ČOV v obci.

Říjen

6.  10.  92  byla  uzavřena  skládka  U Kaplice,  která  byla  rekultivována  JZD
Třemošná. JZD Třemošná také provedla čištění rybníka Pod Hradem. 

Listopad

Počala  úprava  objektu  bývalé  požární  zbrojnice  vedle  Khodlů  na  zřízení
žehlírny prádla.  Vyšlo  nulté  číslo  časopiu VĚŽKA, který informuje občany
o dění v obci. 

Prosinec

I  naší  obce se  dotkl  důležitý  státní  akt.  O půlnoci  31.  12.  1992 zanikl  stát
Československo, který trval 74 let, 2 měsíce a 3 dny. Vznikla tak samostatná
Česká republika a samostatná Slovenská republika. 

Hodnocení roku

Rok 1992 byl v naší obci bez význačnějších událostí. Jistou pozornost vzbudily
krádeže  prasat  v  kravíně,  vykradení  prodejny potravin a  uzavření  a  zrušení
hostince v bývalém KD. 

V srpnu mimořádně zdatný zloděj zamířil do prodejny potravin v obci. Odnesl
si  cigarety v hodnotě kolem 10.000 Kčs.  Tento  zloděj  byl  později  odhalen
a potrestán vazbou. Byl to místní občan. 

z knoniky vypsal Ing. Josef Kohout
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TIP NA VÝLET

V katastru  obce  Senec  se  nachází  na  levém  břehu  řeky  rozvaliny  Čertova
mlýna. Jak tento název vznikl vysvětluje několik pověstí. 

Místu  se  říkalo  odedávna  U  Dobré  vody.  Z  vydatného  prameniště  vytéká
200 m dlouhý potůček se spádem 25 metrů. 

Toto místo roku 1837 koupil Martin Janota s manželkou Annou a postavili zde
mlýn. V roce 1850 ho prodali Janu Mozerovi za 2 100 zlatých. Za 10 let se
novým  majitelem  stal  František  Benda.  Ten  ho  ale  za  necelý  rok  prodal
Antonínu  Soprovi  a  jeho  ženě  Anně.  Ta  v  roce  1866  ve  svých  48  letech
zemřela. Ve mlýně zůstal Antonín s dcerou. Po 7 letech se vdovec podruhé
oženil (bylo mu 57 let) s vdovou Šimáčkovou ze Sence, která byla o 20 let
mladší a měla dceru Marii. Zanedlouho se manželům narodil syn František, ten
ale do roka zemřel. V dubnu 1886 se Marii narodila nemanželská dcera Anna,
která ale brzy zemřela. 

V té době zadlužený mlýn koupil G. Beck a pronajal ho. Posledním mlynářem
zde byl Jan Blecha. Ten brzy ovdověl a v roce 1892 zemřela i osmnáctiletá
dcera  Antonie.  Na  jaře  1894  Blecha  odešel  do  Zruče,  začal  péci  chleba
a za 4 roky v 52 letech zemřel. 

Mlýn č.p. 25 měl kamenné zdi, půdorys 15 x 10 m a kolo na svrchní vodu.
Roztáčela ho voda z malého rybníčka, který na potůčku vybudoval A. Sopr.

V roce 1894 mlýn a pozemky v okolí koupil Plzeňský společenský pivovar na
Bílé  Hoře,  později  nazývaný  Prior.  Nad  mlýnem  byla  postavena  vodárna,
strojovna  a  byt  strojníka.  Voda  se  čerpala  do  vodojemu,  ze  kterého  tekla
samospádem 3 kilometrovým potrubím do pivovaru. Prior ale r. 1925 zanikl.
Vodárnu koupili bratři Waisové a vodu zavedli do své papírny. 

Prvním „hlídačem strojů“  byl  Josef  Šimandl.  Bydlel  „ve  vodárně“  se  svou
ženou, dětmi a svými rodiči. Druhým strojníkem byl Josef Egermajer, potom
jeho syn Jaroslav Egermajer a nakonec Josef Mudroch. Kolik se přečerpalo
vody a kolik bylo semleto obilí, dnes již nikdo nezjistí. 

Čertův mlýn klapal naposled v roce 1893. Od té doby chátral a dnes je z něho
ruina.  Vodárna  skončila  před  padesáti  lety.  Místo  je  dnes  opuštěné  a voda
velice dobré kvality odtéká do Berounky. 

Kdo se rozhodne navštívit tento divoký kout, musí počítat s těžkým terénem –
padlé stromy, kluzký povrch. Návštěvník uvidí divočinu a pocítí tajemno, které
zde  vyzařuje.  Opuštěný  areál  U  Dobré  vody  má  ale  svého  majitele.  Je  to
Astrapia a.s. Jediným akcionářem je PhDr. Vladimír Železný.

Jiří Folk
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POVĚST O ČERTOVĚ MLÝNĚ

V osamoceném mlýně  žila  mladá  hezká  mlynářka.  Rodiče  jí  brzy  zemřeli,
a proto  celé  hospodářství  vedla  sama.  Jednou  přišel  do  mlýna  mladík
v zeleném šutě a hledal práci. Byl přijat a protože byl pracovitý, a ke každému
zdvořilý a ochotný, lidé si ho oblíbili. Také i mladá mlynářka.

Jednou se jí mladík zeptal, zda by s ním dokázala jít kamkoliv a opustit kvůli
tomu svůj rodný mlýn. Okouzená mlynářka odpověděla, že ano. Tu se mladík
proměnil v čerta, chytil ji a odnesl do pekla. Lidé se pak opuštěnému mlýnu
vyhýbali a nazvali ho Čertův mlýn. Stavení se rozpadlo a zbyly pouze kamenné
rozvaliny. 

Jiří Folk

PAMPELIŠKA

Pampeliška  lékařská  (Taraxacum  officinale) je  vytrvalá  rostlina,  která
se nejvíce  vyskytuje  v mírném pásu  Evropy a  Asie. Najdeme ji  na  loukách
a zahradách, a hlavně je to všudypřítomný plevel na zahrádce.

V bylinkářství se používá kořen pampelišky, vhodná je však i nať nebo list.
Kořeny  se  sbírají  na  podzim,  sušíme  do  té  doby,  dokud  při  přelomení
nepřestane vytékat mléčná šťáva. Tato lepivá tekutina obsahuje hlavní léčivé
látky, hořčina taraxacin, inulin, cukry a bílkoviny.

Pampeliška  má  mírně  nahořklou  chuť.  Díky  tomu  se  nevyužívá  jen
v léčitelství,  ale  i  v našem  jídelníčku.  Z mladých  listů  –  zvlášť  bohatých
na vitamin C – se připravuje zdravý salát.

Léčivé účinky pampelišky: posiluje funkci jater, ledvin a žlučníku, pomáhá se
žlučovými  kameny,  zlepšuje  chuť  k  jídlu,  blahodárně  působí  na  správné
zažívání,  účinkuje  jako  diuretikum,  stimuluje  látkovou  výměnu,  používá  se
i při cukrovce (list pampelišky).

Čaj z pampelišky na překyselený žaludek 

3  lžičky  nadrobno  nasekaného  sušeného  kořene  pampelišky  vsypeme
do čtvrtlitru  vody.  Necháme  přejít  varem,  15  minut  vylouhovat,  poté
přecedíme. Pijeme dva šálky vlažného čaje denně.

Mgr. Michaela Sazamová
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VÝROČÍ OBČANŮ

Ve třetím čtvrtletí roku 2023 oslaví svá významná životní výročí tito naši
spoluobčané:

ČERVENEC:
Šlauf Petr   2.  7. 1958 65 let

Kohout Roman     3.  7. 1973 50 let

Laurenc Štěpán     4.  7. 1943 80 let 

Zámečková Alena   6.  7. 1958 65 let

Rozumová Miloslava 10.  7. 1930 93 let

Frýbová Dagmar 10.  7. 1963 60 let

Šámalová Jaroslava 16.  7. 1958 65 let 

SRPEN:
Kadlec Miloš   3.  8. 1973 50 let

Langová Eva   9.  8. 1973 50 let

Kohout Josef 15.  8. 1948 75 let

Folková Jana 17.  8. 1943 80 let

Kadlec Miloš 21.  8. 1943 80 let

Horáčková Hana 23.  8. 1953 70 let

ZÁŘÍ:
Körnerová Jaroslava     3.  9. 1943 80 let 

Klik Petr 15.  9. 1963 60 let

Roubal Daniel 24.  9. 1963 60 let

Sokolová Irena 25.  9. 1958 65 let

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími.
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NEJMLADŠÍ OBČÁNCI

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodili dva noví
občánci. Jsou to: 

Chodora Vít narozen       31. 3. 2023

Holan Jan narozen 7. 6. 2023

Přejeme jim touto cestou, aby je v životě provázela radost, štěstí a aby
vyrůstali ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti

svých rodičů i nás ostatních. 

                                                                                                                         

 TJ SOKOL DRUZTOVÁ Vás srdečně zve na
      POUŤOVOU ZÁBAVU

    a s ní spojené tradiční fotbalové odpoledne

          v sobotu 22. 7. 2023 od 19:00 hodin

k tanci a poslechu hraje kapela PONORKA BAND

vstupné 150 Kč                    bohatá tombola

                                                                                                                         

DODERKY

 Splatnost  vodného  a stočného –  zálohy  za  II.  čtvrtletí  2023  je
do 15. 7. 2023. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var.
symbol 55+číslo popisné. 

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu
iv neděli od 10:00 do 11:00 hodin. 

 OÚ Druztová srdečně zve všechny občany na posezení s hudbou, která
se budou konat na prostranství u Apolla:

- 8. 7. 2023 – Sortiment

- 5. 8. 2023 – Pavel Paur & Company

- 19. 8. 2023 –  W.a.m.p.

- 2. 9. 2023 – Josef  Řáha

- 16.  9. 2023 – ½ Rebel
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Vítání občánků

____________________________________________

VĚŽKA – Zpravodaj obce Druztová, periodický tisk územního
samosprávného celku

Vydává  Obec  Druztová  se  sídlem  Druztová  1,  330  07  Druztová,
IČO: 00257729,  email:  urad@druztova.eu.  Vychází  4x  ročně.  Povoleno
Ministerstvem kultury České republiky, registrační číslo MK ČR E 12285.
Odpovědná redaktorka Marta  Mašková,  redaktor  Ing.  Jiří  Folk,  grafická
úprava textu Mgr. Markéta Pěčková. Za obsah článků ručí autoři. Redakce
si vyhrazuje právo na drobné stylistické úpravy. Vyšlo 26. 6. 2023.

ČERVEN 2023

Náklad 280 kusů      –      130. číslo      –      zdarma
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